



Kárpáti Magyar Krónika

A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet
elektronikus lapja

Kiadja a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai
Közössége

Lapengedély száma: 3 T Nr. 188



Kárpáti Magyar Krónika – XXVI. (XXIII.) évfolyam, 5. (331.) szám. 2022. március 1.

Írta: Zubánics László, Dupka György, Szemere Judit, Fuchs Andrea | A kiadás éve: 2022

Ez lesz 2022 márciusában



FONTOSABB RENDEZVÉNYEK, ESEMÉNYEK

2022. március 1. A kétéves COVID-időszakot a kitört orosz-ukrán háború váltja fel és az orosz „gőzhenger” elindul Kijev felé... Életbe lépett a hadiállapot. A rendkívüli helyzetre való tekintettel – amíg a helyzet nem javul – elmaradnak a köztéri és a zárt téri rendezvények.

2022. március 1. A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház honlapján és Facebook-oldalán a következő közérdekű felhívás olvasható: „Tisztelt Nézők! Tájékoztatjuk Önöket, hogy a hadiállapot bevezetése miatt a Kárpátaljára tervezett előadásaink és programjaink 2022. március 26-ig elmaradnak!”

* A Nemzeti Színház Közleménye: „A Nemzeti Színház társulata a szomszédunkban kialakult, drámai helyzetre való tekintettel a következő időszakban többször is műsorra tűzi a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház Magyarországon tartózkodó társulatának vendégjátékát, Örkény István műve alapján színre állított Tóték című előadást. Szeretettel várjuk Önöket színházunkba ezekre az előadásokra. Jelenlétükkel a beregszászi társulatot támogatják. Vidnyánszki Attila vezérigazgató, Nemzeti Színház.”

2022. március 2. Farsangzárás. Hamvazószerda, a Nagyböjt kezdete.

2022. március 8. Nőnap.

2022. március 14. Elmarad a hagyományos Nemzeti Dal-mondó verseny.

2022. március 15. Esemény: az 1848-49-es szabadságharc évfordulója. A pandémia, az orosz-ukrán háború miatt csöndes koszorúzás a magyar nemzeti ünnep alkalmából a hagyományos emlékhelyeken – Ungváron, Munkácson, Beregszászban, Nagyszőlősen, Técsőn és más településeken. (Szervező: KMMI, MÉKK, UMDSZ, KMKSZ).

2022. március 16. A Magyar Országgyűlés a magyar zászló és címer emléknapjául, így összetartozásunk egyik legfontosabb ünnepül március 16-át jelölte ki.

2022. március folyamán. Évfordulók, megemlékezések.

- 165 éve született **Hollósy Simon** (Máramarossziget, 1857. február 2. – Técső, 1918. május 8.) festőművész.
- 125 éve született **Tamás Mihály** (1897. március 1. – Melbourne/Ausztrália, 1967. augusztus 1.) szerkesztő, író.
- 85 éve született **Szemán Ferenc „Öcsi”** (Ungvár, 1937. március 27. – Ungvár, 2004.) festő.
- 90 éves lesz **Vaszócsik Vera** (1932. március 9.) filológus, nyugalmazott egyetemi tanár.
- 40 éves lesz **Lőrincz P. Gabriella** (Beregszász, 1982. március 16.) költő, novellista és esszéíró.
- **Folyóirat- és könyvbemutatók, képzőművészeti kiállítások és egyéb rendezvények.**

Gyors körkép a humanitárius segítségnyújtásról (a március 3-ai állapot szerint):

- Akik 60 kg-ig visznek ki magánszemélyként segítyt, azokat beengedik, az Ukrajnába való belépés nem probléma. Visszafelé jövet Magyarország felé való belépés átlagosan 15–17 óra (is) lehet, de a helyzet változó, ezért érdemes tájékozódni a Magyar Rendőrség hivatalos oldalán (police.hu) oldalán, ahol a határállomások kilépő forgalmát folyamatosan mutatják. Nagyobb szállítmányokat be kell jelenteni (az ezzel kapcsolatos eljárási rendet a hírlevél végén közöljük!!!!) a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatásnál. Az adományok gyors eljuttatásában a beregisztrált karitatív szervezetek kapnak zöld utat. Pl. a *Református Szeretetszolgálat, a Vöröskereszt, a Katolikus Karitás, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat, a Baptista Szeretetszolgálat stb.*
- A kárpátaljai nemzetközi határátkelők (Szlovákia, Magyarország, Románia irányába) mellett a kárpátaljai karitatív szervezetek önkéntesei sátrakat állítottak fel, ahol igyekeznek minden szükséges segítséget megadni a kilépésre várakozóknak forró itallal és étellel kínálják őket. Ugyanez a helyzet a Tiszaújlak-Tiszabecs, Asztély-Beregsurány, Kaszony-Barabás, Harangláb-Lónya, Csap-Záhony közötti határátkelők másik oldalán is.
- Ugyanígy segítségre számíthatnak a csapi nemzetközi vasútállomáson várakozó menekültek, itt az ungvári református egyház önkéntesei jeleskednek.
- Az ukrainai háborús helyzet miatt állampolgárságtól függetlenül díjmentes, úgynevezett „szolidaritási” jeggyel utazhatnak tovább Záhonyból mindazok, akik egyértelműen Ukrajnából érkeztek és más magyarországi helyszínre tartanak.
- A konzulátusok szóvivői bejelentették, hogy Magyarország befogadja és ellátja a menekülteket, valamint segélyszállítmányokat és pénzadományokat juttat el a szomszédos régióba.
- Magyarország Ungvári Főkonzulátusa pénzadománnyal támogatta a háború első magyar nemzetiségű áldozata, Kiss Sándor özvegyét és két gyermekét.
- A Záhony-Csap határátkelő ukrán oldalán több mint 28 tonna tartós élelmiszerből és higiéniai cikkekkel álló adományt, valamint 100 ezer liter üzemanyagot adott át a magyar külgazdasági- és külügyminiszter Kárpátalja kormányzójának.
- Február 27-én a Katolikus Karitás küldöttsége a Felső-Tisza-vidék településeire látogatott el, ahol Visk, Huszt és Nagyszőlős rászorulóinak juttatták adományait.
- A magyarországi sajtó közlése szerint (2022. március 1.) – már elérte a 65 millió forintot (jelenlegi árfolyamon közel 6 millió hrvnyának felel meg) a magyar kormány által indított Híd Kárpátaljáért segélyprogramon keresztül felajánlott adományok összege, amely fölött a Nemzeti Humanitárius

Koordinációs Tanács (NHKT) rendelkezik. Az eddig összegyűlt pénzből 10-10 millió forintot közvetlenül a határátkelőhelyek közelében kialakított segítségpontokra juttatnak el, ahol a segítségnyújtók jelenleg a legaktívabb munkát végzik. A segítségnyújtók helyszínei: Záhony, Lónya, Barabás, Beregsurány és Tiszabecs. Ezeken a helyeken a határról érkezők információt, ételt-italt, lelki gondozói és akutt orvosi segítséget kaphatnak.

- Lónyán, Barabáson, Beregsurányban a településen belül, Tiszabecsen pedig a település határában alakítottak ki segítségnyújtó pontot. A rokonok, ismerősök itt tudják felvenni a menekülteket, akiket a határról a Volán, illetve a karitatív szervezetek buszai visznek a segítségnyújtó pontokra. Záhonyon a Református Szeretetszolgálat, Lónyánál a Vöröskereszt, Barabásnál a Katolikus Karitás, Beregsurányon a Magyar Máltai Szeretetszolgálat, Tiszabecsnél a Baptista Szeretetszolgálat irányítja a munkát, velük működnek együtt a környező falvak, települések vezetői és a kormányhivatalok megbízottjai.

A szervezők továbbra is számítanak a felajánlásokra, de természetbeni adományként kizárólag tartós élelmiszert fogadnak, valamint szállásfelajánlásokat várnak. Megjegyezték, egyelőre nem az elszállítás a legnagyobb probléma, inkább a menekültek fogadása, illetve továbbutaztatása.

A hat legnagyobb magyarországi karitatív szervezet – a Katolikus Karitás, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat, a Magyar Vöröskereszt, a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet, a Magyar Református Szeretetszolgálat és a Baptista Szeretetszolgálat – alkotja a Karitatív Tanácsot, amely veszélyhelyzet idején Nemzeti Humanitárius Koordinációs Tanácsként működik, kiegészülve a Belügyminisztérium, az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság és az Emberi Erőforrások Minisztériuma szociális ügyekért felelős államtitkárságának képviselőivel.

A világ számos országából csatlakoztak ahhoz a Magyarországról indult kezdeményezéshez, amely az Ukrajnából menekülőknél biztosít ingyenes jogi segítséget. Három nap alatt már több mint kétezer ügyvéd csatlakozott az akcióhoz. Az ügyvédi összefogás Magyarországról indult, a magyar tulajdonú nemzetközi iroda, a KNP LAW egyik ügyvédjének, Koppány Olivérnek néhány közösségi médiás posztjával.

A közlemény szerint a csapi határőrség mindennemű operatív tájékoztatást és támogatást megad az érdeklődőknek a határátkelőn lévő időszaki helyzetéről és a határátkelés feltételeiről. A tájékozódni kívánóknak +38 (067) 181 42 67 telefonszámot kell hívniuk, a forró vonal napi 24 órán át működik.

A határőrség emlékeztetett arra, hogy a 18 és 60 év közötti férfiak kiutazása Ukrajnából ideiglenesen korlátozott. Egyúttal figyelmeztette a jelzett kategóriába tartozó férfiakat, hogy hiábavaló a határőrökkel való „megállapodásra” irányuló kísérletek, és hogy büntetőjogi felelősségre vonással jár kenőpénz felajánlása a határőröknek.

A kárpátaljai rendőrség a Kárpátalján tartózkodó hadköteles korú menekülteket felszólította, hogy regisztrálják magukat a hadkiegészítő parancsnokságokon, akit részegen randalírozás, vagy egyéb cselekedetek során tetten érnek, azt azonnal frontszolgálatra irányítanak. Kárpátalja egész területén tilos a szeszes italok árusítása.

Szlovákia irányába a kilépés a Kisszelmenc–Nagyszelmenc gyalogos határátkelőn, az Ungvár–Felsőnémeti és a Kisberezna–Ugar nemzetközi határátkelőn lehetséges. Az két utóbbin jelentős sorok torlódtak fel. Azok szlovák háztartások és intézmények, amelyek menekülteket fogadnak be, havi 100–200 eurót kapnak minden menekült után, amely az étkeztetésre, gyógyszerekre, szállásra fordítható.

Románia felé a Nevetlen-Halmi, illetve az Aknaszlatina-Sziget nemzetközi határátlépők vehetők igénybe, az elsőn többek között engedélyezték a gyalogos forgalmat is.

Kárpátalján egyelőre nem vezetnek be kijárási tilalmat, a kialakult helyzet ezt még nem kívánja meg – jelentette ki a megyei tanács hétfői rendkívüli ülészakán Viktor Mikita, Kárpátalja kormányzója.

AZ UKRAJNAI MAGYAR DEMOKRATA SZÖVETSÉG KÖZLEMÉNYE

Kedves barátaink! Aki bármilyen segítséget szeretni nyújtani az ukrajnai háborús események véttlen áldozatainak, a menekültek az forduljon bizalommal a Magyar Ökumenikus Segélyszervezethez. Elérhetőség: <https://segelyszervezet.hu/> Ők megfelelően működő hálózattal és kapcsolati rendszerrel bírnak és garantáltan célba juttatják adományait!

KMKSZ ELNÖKSÉGÉNEKNYILATKOZATA

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség köszönetét fejezi ki Magyarországnak, hogy támogatja Ukrajna EU-tagjelöltségét!!! A jelenlegi helyzetben ez rendkívül fontos Ukrajna valamennyi állampolgára számára.

A Kárpátaljai Ferences Misszió Alapítvány FELHÍVÁSA VÉSZHELYZETI TÁMOGATÁSRA

Tisztelt Támogatóink! Most háború van! Ilyenkor a szegény még szegényebb! A többségük még menekülni sem tud! Viszont az életkörülmények hirtelen megromlottak és minden bizonytalanná vált! Ebben a helyzetben különösen kell a segítség! Ennek érdekében Alapítványunk forrásainak átcsoportosításával egy Célzott segélyalapot hozott létre...

A már megszokott támogatási tevékenységünk mellett, a segélyalapba gyűjtött összegekből akarjuk segíteni azokat a Kárpátalján élő testvéreinket, akiket a háborús helyzet kiemelten megterhel. Alapítványunk kifejezetten a Kárpátalján élők támogatását szolgálja. A Magyarországra menekültek támogatását más karitatív szervezetek segítik. Az alapítvány kuratóriumának határozata értelmében jelenleg a segélyalapban 2 millió Ft van. Arra kérjük Önöket, hogy adományaikkal bővítsék a fenti összeget, melynek felhasználásáról a honlapunkon rendszeresen beszámolunk.

Számlaszámunk: 1199 1102 - 0211 9070 - 0000 0000

Honlap: www.ferences.hu

Utaláskor kérjük a közleménybe írják be : „SEGÉLYALAP”

A honlapunkon elérhető a bankkártyás illetve paypal fizetés lehetősége is - <https://www.ferences.hu/.../150-felhivas-veszhelyzeti...>

Kérjük terjessze felhívásunkat baráti és ismerősei körében, rokonai között és a közmédiában!

<https://www.ferences.hu/.../150-felhivas-veszhelyzeti...>

A II. RÁKÓCZI FERENC KÁRPÁTALJAI MAGYAR FŐISKOLA FELHÍVÁSA

Mindazok, akik az orosz-ukrán háború okozta helyzetben szeretnék támogatni a kárpátaljai magyar köz-, szak- és/vagy felsőoktatást, azok ezt a nyíregyházi Kárpátaljai Magyar Felsőoktatásért és Közoktatásért Alapítvány alábbi erre a célra elkülönített számlaszámára történő átutalással vagy befizetéssel tehetik meg:

ERSTE BANK HUNGARY ZRT. Bankszámlaszám:

11600006-00000000-97955522

IBAN:

HU1911600006-00000000-97955522

SWIFT kód:

GIBAHUHB

Köszönjük a példátlan összefogást és a sok-sok felajánlott segítséget.

Fontos információ!

Amennyiben humanitárius segítyt szeretnének Ukrajnába küldeni – előzetesen jelezzék a szállítmányt és küldjenek megfelelő bejelentést az alábbi elérhetőségekre:

Tel. +380312617721 Mob. tel: +380666260816 E-mail: uzez@carpathia.gov.ua.

Ugyancsak állítsanak össze megfelelő adománylevelet, amelyben feltüntetnek minden szükséges adatot. Mindenképpen jelezzék, hogy kinek (melyik önkormányzatnak, intézménynek) szánják a küldeményt!

Ezek a lépések jelentősen meggyorsítják a szállítmányok a határon való kezelését!

Az Ukrajnai Vámhatóság 2022. március 2-i sajtótájékoztatója alapján összeállítottunk egy adománylevél-mintát (a címzettet értelemszerűen kell kitölteni).

FEJLÉC

ADOMÁNYLEVÉL / ДАРЧИЙ ЛИСТ

Igazoljuk, hogy az alábbi humanitárius szállítmányt a következő szervezet küldi / Посвідчуємо, що цю гуманітарну допомогу надсилає організація:

Név / Назва:

Cím / Поштова адреса:

Ügyintéző / Виконавець:

E-mail / Електронна пошта:

Telefon/ Телефон:

Kinek/ Одержувач Beregszászi Városi Tanács/ Берегівська міська рада Закарпатської області

Cím/ Поштова адреса: Beregszász, B. Hmelnickij u. 7, Ukrajna, Karpatalja

вул. Б. Хмельницького, 7. 90202 м. Берегове

Célállomás / Пункт розвантаження:

Beregszász, B. Hmelnickij u. 7, Ukrajna, Kárpátalja

вул. Б. Хмельницького, 7. 90202 м. Берегове

A gépjárművezető adatai / Данні водія транспортного засобу

Név / Призвіще та імя:

Útlevélszám / Номер закордонного паспорту:

A gépjármű adatai / Данні транспортного засобу

Regisztrációs szám / Реєстраційний номер:

Gépjármű típusa / Марка транспортного засобу:

Átlépés helye / Місце перетину кордону:

Átlépés előrelátható ideje / Час перетину кордону:

A szállítmány súlya (kg) / Вага вантажу (кг):

A szállítmány értéke / Вартість вантажу:

A szállítmány tartalma a következő / Цей вантаж складається з наступних:

A szállítmány összetétele / склад вантажу:

<u>Nr.</u>	<u>Az adomány megnevezése/</u> <u>Назва гуманітарної допомоги:</u>	<u>Darabszám/ кількість:</u>	<u>Összsúly (kg)/</u> <u>Загальна вага (кг)</u>	<u>Összérték/</u> <u>Загальна вартість:</u>
	<u>Összesen /Разом:</u>			

Alulírottak igazoljuk, hogy minden információ, amit a jelen dokumentum tartalmaz, megfelel a valóságnak. / Нище підписаний підтверджує дійсність інформації, яку містить цей документ.

Kelt: _____ 2022.

Cégszerű aláírás / pecsét

TÁJÉKOZTATÓ

a 2022-es magyarországi országgyűlési választásról a Kárpátalján élő magyar állampolgárok részére

A magyarországi lakcímmel nem rendelkező magyar állampolgár: aki korábban már kérte a felvételét a névjegyzékbe, annak nem kell újra regisztrálnia!

Ha Ön korábban még nem regisztrált és élni szeretne szavazati jogával, legkésőbb a választást megelőző 25. napig kérnie kell a választói névjegyzékbe történő felvételét.

A kérelem előterjeszthető elektronikusan a valasztas.hu weboldalon, illetve a kérelem kitöltéséhez segítséget kérhet Magyarország ungvári és beregszászi konzulátusain.

A magyarországi lakcímmel nem rendelkező magyar állampolgárok a névjegyzékbe vételt követően levélben szavazhatnak.

A választópolgárnak a névjegyzékbe vételi kérelemben kell nyilatkoznia arról, hogy melyik kárpátaljai konzulátusra kéri a szavazási levélcsoomag kézbesítését.

Ha a korábbi választáshoz képest eltérő helyre kéri a szavazólapot, erre vonatkozó bejelentését megteheti:

1. *online a Nemzeti Választási Iroda honlapján: valasztas.hu*

vagy

2. a kérelem kitöltéséhez segítséget kérhet Magyarország ungvári vagy beregszászi konzulátusain.

II.

A magyarországi lakcímmel rendelkező magyar állampolgárok: személyesen szavazhatnak a magyarországi lakóhelyük szerint kijelölt szavazókörben.

Ha a szavazás napján Kárpátalján tartózkodnak, és Magyarország ungvári vagy beregszászi konzulátusán szeretnének szavazni, legkésőbb a szavazás napját megelőző 9. napon be kell érkeznie a külképviseleti névjegyzékbe vételre irányuló kérelemnek a magyarországi lakóhelyük szerinti helyi választási irodába. (A kérelem a valasztas.hu oldalon keresztül nyújtható be a szavazás előtti 66. naptól.)

A magyarországi lakcímmel rendelkező választópolgárok, akik jelentkeztek a külképviseleti szavazásra, a kiválasztott külképviseleten, **a szavazás napján helyi idő szerint 6 és 19 óra között** adhatják le szavazatukat kizárólag személyesen, a korábban kiválasztott konzulátus szavazóhelyiségében.

A szavazás feltétele, hogy személyazonosságukat igazolják érvényes magyar személyazonosító igazolvánnyal, útlevelemmel vagy vezetői engedéllyel.

Javasoljuk, hogy a választópolgárok kövessék majd figyelemmel a magyar sajtótermékeket, a külképviseletek honlapjait és Facebook-oldalait, amelyeken folyamatosan közzéteszik az aktuális információkat a teendőkről és a határidőkről!

Magyarország Főkonzulátusa, Ungvár:

Cím: 88000, Ungvár, Pravoszláv rkp. 12.

Telefon: +380-312-616179, +380-312-649000

Honlap: <https://ungvar.mfa.gov.hu/>

Magyarország Konzulátusa, Beregszász:

Cím: 90202 Beregszász, Bogdan Hmelnickij u. 53.

Telefon: +380-314-142507; +380-314-143248

Honlap: <https://beregszasz.mfa.gov.hu/>

Könyvespolc – 2021-2022

Az *Együtt* című irodalmi-művészeti-kulturális-humán tudományi folyóirat 2002–2021 között megjelent számai itt tekinthetők meg:

<http://kmmi.org.ua/konyvtar/folyoiratok/egyutt>

<https://epa.oszk.hu/html/vgi/boritolapuj.phtml?id=595>

Nyomdába került a folyóirat 2022. évi 1. lapszáma

Kárpátaljai magyar könyvek

(Sorozatszerkesztő és felelős kiadó: **Dupka György**)

MEGJELENT

2022. január 18-án az OSZK Magyar Elektronikus Könyvtárba felkerült munkák:

- **Dupka György. Magyar GULÁG-GUPVI rabok Euráziában. Felfedett nyomok Oroszország (Baskíria, Tatár föld, Csecsenföld), Kaukázus (Azerbajdzsán, Georgia, Örményország,) Ázsia (Kazahsztán, Üzbegisztán) régióiban.** Történelmi szociográfia. Második, bővített kiadás. Lektor, felelős szerkesztő: dr. Zékány Krisztina. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2021 .

<https://mek.oszk.hu/22700/22721/>

- **„Mert szeretetre van szükség, hogy... szenvedés után megbékéljenek a lelkek...” A GULÁG-GUPVI-kutatók nemzetközi fóruma Kárpátalján, 2020.** Nemzetközi emlékkonferencia, Beregszász, 2020. november 20. A Szolyvai Emlékpark Évkönyve. Összeállította, a jegyzeteket írta: dr. Dupka György. Lektorálta: dr. Zubánics László. Felelős szerkesztő: dr. Zékány Krisztina. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2021

<https://mek.oszk.hu/22700/22720/>

ELŐKÉSZÜLETBEN

- **Bartha Gusztáv. Kiút.** Kisregény (Felelős szerkesztő: Marcsák Gergely). – Ungvár-Budapest: Intermix Kiadó, 2022.
- **Ortutay Mária. Múltunk és jelenünk „lámpás emberei”.** Interjúk, visszaemlékezések, önéletrajzi írások. (Felelős szerkesztő: Szemere Judit). – Ungvár-Budapest: Intermix Kiadó, 2022.

Hasznos kulturális, irodalmi, művészeti, tudományos információk

- Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és a Magyar Értelmisségiek Kárpátaljai Közössége (ezen belül: *Együtt* irodalmi-művészeti-kulturális kéthavi folyóirat és a Kárpátaljai Magyar Könyvek sorozat tárolt változata): <https://kmmi.org.ua/>
- Kovács Vilmos Irodalmi Társaság: <http://kvit.hu>

- RIT, Kárpátalja Magyar Képzőművészek és Iparművészek Révész Imre Társasága: <https://reveszimretarsasag.hu/>
- Kárpátaljai Credo verséneklő Együttes. Kárpátaljai magyar zene Kárpátaljáról (lemezek): <http://credo.def.hu/Hazunktajilemezek.htm>
- Szolyvai Emlékpark: www.szolyvaipark.com.ua
- Kárpátaljai Tudományos Adatbank: karpataljaiadatbank.net
- II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola: www.kmf.uz.ua
- Kárpátaljai Magyar Akadémiai Tanács: <http://kmat.uz.ua>

Hasznos média linkek

<http://www.karpatalja.ma>

<https://www.karpatinfo.net>

<http://karpataljalap.net>

<http://kiszo.net>

Karp.in.ua

Dokumentumfilmek

(A YouTube-on elérhető népszerű dokumentumfilmek)

* ***Kárpátaljai tragédia***. Rendező: Hajduk Márta.

<https://www.youtube.com/watch?v=hge17S3IEeE>

* ***Látótér – Nyelvháború Kárpátalján***

<https://www.youtube.com/watch?v=OMViNQmz5a4>

* ***Kárpátalja***

<https://www.youtube.com/watch?v=XycFjzIEQgY>

* ***Szerelmes földrajz. Kárpátalja***. Vári FABIÁN László költő, tanár beszél szülőföldjéről.

<https://www.youtube.com/watch?v=uUZqs3nOhRU>

* "ЦІНА ЖИТТЯ НА ЗЕМЛІ ЖИВИХ" фільм-реквієм/Az élet értéke az élő földön film-rekviem, I. rész. Перша частина відеопроєкту: Трилогія «Закарпатські угорці і німці: інтернування та депортаційні процеси 1944–1955 рр.». A kárpátaljai magyarok és németek internálásának és deportálásának folyamatáról 1944–1955 között.

https://www.youtube.com/watch?v=1IbWRIODDY0&list=LLHHIqP_5FDFpREps38a4MCA&index=3

* "Щоб не плакало небо над Україною" (Hogy ne sírjon az ég Ukrajna felett), 2015 p. "Damit der Himmel über der Ukraine nicht weint". Okszana Golovcsuk film-rekviemje, II. rész

(ukrán–orosz nyelven). A kárpátaljai magyarok és németek internálásának és deportálásának folyamatáról 1944–1955 között.

https://www.youtube.com/watch?v=D3g276LcjUI&feature=share&fbclid=IwAR3L3VYRSjMYOylrwvxnwlo0rpbkOnkAWg_RECbOjs7gD001PwirgQOF0jU

* Намальована війна, 2015. Namaliovana viyna (Megfestett háború), 2015. Drawing War, 2014. Okszana Golovcsuk film-rekviemje, III. rész (ukrán–orosz nyelven). A kárpátaljai magyarok és németek internálásának és deportálásának folyamatáról 1944–1955 között.

<https://www.youtube.com/watch?v=bG0KI0c6ZDA>

https://www.youtube.com/watch?v=bG0KI0c6ZDA&list=LLHHIqP_5FDFpREps38a4MCA&index=1

Forrás: –KMMI, MÉKK, Facebook, www.karpatalja.ma,

www.karpatinfo.net, www.karpataljaturizmus.info, www.zakarpattya.net.ua)

Szerkeszti a szerkesztőbizottság:

Zubánics László (elnök), Dupka György, Szemere Judit (szerkesztő), Fuchs Andrea.

Megjelenik: havonta két alkalommal.

Az elektronikus újság irodalmi, művészeti híreket, információkat tartalmaz.

A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat.

Archívum: kmmi.org.ua